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PRIMERA PARTE

PROBLEMAS SOBRE ECUACIONES ENTERAS DE PRIMER GRADO CON UNA INCOGNITA.

@ - Lasuma de las edades de A y B es 84 anos, y B tiene 8 anos menos que A. Hallar ambas
edades. , . :
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\ - Pagué $ 87 por un libro, un traje y un sombrero. El sombrero costé $ 5 mas que el libro y
$ 20 menos que el traje. Cuanto pagué por cada cosa? ;
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- La suma de tres niumeros enteros consecutivos es 156. Hallar los nimeros.
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1. 'La suma de dos nimeros es 106 y el mayor excede al menor en 8. Hallar los nimeros.
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2. Lasuma de dos nimeros es 540 y su diferencia 32. Hallar los nimeros.
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3. Entre Ay Btienen 1154 bohvares y B tiene 506 menos que A. ¢ Cuanto tiene cada uno?
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4. Dividir el nimero 106 en dos partes tales que la mayor exceda a la menor en 24, "
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5. Atiene 14 afios menos que B y ambas edades suman 56 afios. ;,Qué edad tiene cada uno?
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6. Repartir 1080 soles entre A y B de modo que A reciba 1014 mas que B.
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Hallar dos nimeros enteros consecutivos cuya suma sea 103.
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Tres nimeros enteros consecutivos suman 204. Hallar los nimeros.
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Hallar cuatro nimeros enteros consecutivos cuya suma sea 74. Weetd 18
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Hallar dos nimeros enteros pares consecutivos cuya suma sea 194.
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Hallar tres nimeros enteros consecutivos cuya suma sea 186}
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Pagué $ 325 por un caballo, un coche y sus arreos. El caballo costé $ 80 mas que el coche y
los arreos $ 25 menos que el coche Hallar los precios respectivos.

C‘Vlu [ ,))(%39 o
A 3x= 325-85
ng?m Coche=p ¢ / QNS ;;}_323 3 cabellos k20> $0130 = 4?4??3{
\ 2
A 65 QANEDP R-25 '} 3x 4+ 30-2J-325 X 223?% o Arcgos: ﬁ!_.zj\: \?0'?5‘:, X j;
By 553 =9

La suma de tres nimeros es 200. El mayor excede al del medio en 32 y al menor en 65.
Hallar los nimeros. u“‘f“ L9 e (o(~52)-r (X»{ﬁ) 500 | 32200 +17 Mmtm X =99
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Tres cestos contienen 575 manzanas. El primer cesto tiene 10 manzanas mds que e egundo
y 15 més que el tercero. ;Cuantas manzanas hay en Ce da cesto?
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Dividir 454 en tres partes sabiendo que la menor es 15 unidades menor que la del medio y 70
unidades menorﬁque la mayor. y4(v5) é(.gq_g) iy .36q ﬂmw =423 r10 s 193
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Repartir 310 sucres entre 3 personas de modo que la segunda reciba 20 menos que la primera
y 40 mas que la tercera. F2pPona X+?O o) wx v (a0 )= 5\”&)
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La suma de las edades de tres personas es 88 afios. La mayor tiene 20' afios mas que la

menor y la del medio 18 afios menos que la mayor Hallar las edades respectivas.
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18. Dividir 642 en dos partes tales que una exceda a la otra en 36. 2o e
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- La edad de A es el doble de la de B, y ambas edades suman 36 anos. Hallar ambas
edades.  ; 4ad de g=% » P ﬂ 11\ {72
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- Se ha comprado un coche, un caballé y sus arreos por $ 350. El coche costo el triplo de
los arreos, y el caballo, el doble de lo que costo el coche. Hallar el costo de los arreos, el _ _
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coche y el caballo. _ 250 Mregsaxt 8H
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- Repartir 180 bolivares entre A, B y C de modo que la parte de A sea la mitad delade By
un tercio de la de C. P A 230
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1. La edad de Pedro es el triplo de la de Juan y ambas edades suman 40 arios. Hallar ambas
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2. Se ha comprado un caballo y sus arreos por $ 600. Si el caballo costd 4 veces los arreos, '
jcuanto costo el caballo y cuanto los arreos? Apeos:ys N
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3. En un hotel de 2 pisos hay 48 habitaciones. Si las habitaciones del segundo piso son la mitad

de las del primero, (,cuantas habitaciones hay en cada piso? > 2 PiAs: X D2
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4. Repartir 300 colones entre A, B'y C de modo que la parte de B sea el doble de la de Ay la de
C el triplo de la de A. i | A=xz5Q
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Repartir 133 sucres entre A, B y C de modo que la parte de A sea la mitad de lade By lade C

doble de la de B. } ) [ A ¥ 4O
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El mayor de dos nimeros es 6 veces el menEL r y ambos numeros suman 147 Hallar los
nimeros. M owIL4> X / / }’; A XK= 21
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Repartir 140 quetzales entre A, By C de modo que la parte de B sea la mitad de la de A y un
cuarto de la de C
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Dividir el nimero 850 en tres partes de modo que la pnmera sea el cuarto de la segunda y el
quinto de la tercer
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El duplo de un niimero equivale al nimero aumentado en 111. Hallar el nimero.
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La edad de Maria es el triplo de la de Rosa mas quince afios y ambas edades suman 59 afios.
Hallar ambas edades.
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Siun numero se multiplica por 8 el resultado es el nimero aumentado en 21. Hallar el nimero. ##+2
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Sial trlplo de mi edad afiado 7 afos, tendria 100 afios. (,Que edad tengo"’
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Dividir 96 en tres partes tales que la primera sea el triplo de la segunda y la tercera igual a la
suma de la prlmera y la segunda.
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La edad de Enrique es la mntad de la de Pedro; la de Juan el triplo de la de Enrique y la de
Eugenio el doble de la de Juan. Si las 4 edades suman 132 afos, ;Qué edad tiene cada uno?
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La suma de las edades de A, B y C es 69 afnos. La edad de A es doble que la de By 6
anos mayor que la de C. Hallar las edades.
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Dividir 254 en tres partes tales que la segunda sea el trlplo de la prlmera y 40 unidades mayor
que latercera. /%, ¢ X ) X e (e iO) 254 1 w43+ Py -h0= 25 B 1% x= 427
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Entre A,ByC tienen 130 balboas. C tiene el doble de lo que tiene A y 15 balboas menos que sk
q
B. ¢ Cuanto tiene cada uno? e
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La suma de tres numeros es 238. El prlmero excede al duplo deI segundo en 8y al tercero en
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Se ha comprado un tra]e un bastén y un sombrero por $ 259 El traje costd 8 veces lo que eI
sombrero y el bastén $ 30 menos que el traje. Hallar los precios respectivos.
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La suma de tres nimeros es 72. El segundo es un quinto del tercero y el primero excede al
tercero en 6. Hallar los nimeros.
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Entre Ay B tienen 99 b Ilvares La parte de B excede aI tnplo de la de A en 19. Hallar la parte
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Una varilla de 74 cm de longitud se ha pintado de azul y blanco. La parte pintada de azul
excede en 14 cm al duplo de la parte pintada de blanco. Hallar la longitud de la parte pintada
de cada color.
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8. Repartir $ 152 entre A, B y C de modo que la parte de B sea $ 8 menos que el duplo de la de A
y $ 32 mas que la de C. R | {B
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9. El exceso de un nimero sobre 80 equivale al exceso 220 sobre el duplo del nimero. Hallar el
nimero. F+X=D  ¥-3F0z 220D Yk 2080 D s 390

100 M\m}%?m AQQ.
10. Si me pagaran 60 sucres tendria el doble de lo que tengo ahora mas 10 sucres. ;Cuanto
tengo? @go- \”?3” 60z Zx-10 2¢~ GO~(0: > 2x: 50
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11) El asta de una bandera de 9.10 m de altura se ha partido en dos. La parte separada tiene 80
~cm menos que la otra parte. Hallar la longitud de ambas partes del asta.
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12. Las edades de un padre y su hijo suMan 83 afos. La edad del padre excede en 3 afios al triplo

de la edad del huo Hallar ambas edades
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13. En una eleccion en que habia 3 candidatos A, B y C se emitieron 9000 votos. B obtuvo 500
votos menos que A 12 800 votos mas que C. ¢Cuantos votos obtuvo el candidato triunfante?
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14. El exceso de 8 veces un numero sobre 60 equivale al exceso de 60 sobre 7 veces el nimero.
Hallar el nimero. . ) - Ty~ (20D o
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15. Preguntado un hombre por su edad, responde: si al doble de mi edad se quitan 17 afios se
tendria lo que me falta para tener 100 afos. ;Qué edad tiene el hombre?
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46' - Dividir 85 en dos partes tales que el triplo de la parte menor equivalga al duplo de la
v mayor. .
' gi pemay { o) B(‘\» 5-X ) Zx=  25h-Dx=2 X XK 2
)\ v /
Menor 34 F}@ W euee: ( [3""5\) J Ry DTE '{\S =5 w‘@\m(u }(»b%
N =<9haf X=—=
Mayor 51 - 3 |

23( el A5=Xz Y 85 BA 3"'!

R /ﬂ - Entre Ay B tienen $ 81. Si A pierde $ 36, el duplo de lo que le queda equivale al triplo de

lo que tiene B ahora. ¢Cuanto tiene cada uno? 3
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1. La suma de dos nimeros es 100 y el duplo del mayor equwale al triplo del menor. Hallar los

numeros :‘EL! A O NRRU 7 = x : /‘ ¥ . )( (Q0O- X :vh )\<‘\ ) )})_3"" "1:*1\) /V1 )V 200
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2. Las edades de un padre y su hijo suman 60 afios. Si la edad del padre se disminuyera en 15

afos se tendrla el doble,de la edad del hijo. Hallar ambas edades. = ho lS
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3. Dividir 1080 en dos partes tales que la mayor disminuida en 132 equivalga a la meno

\ Moz
aumentada e@n@\l\oo\G e (, y— [32= (03»6,\()“0&@ e (DD AO?OZ(MOO \Q%QS’ZW
656y 424 D1 oo fgRo-x | 2X= 1080+(00+0Ry 2X =432 Xz =056 ke

Ltma-éyo_llzll

4. Entre A y B tienen 150 soles. Si A pierde 46, lo que le queda equivale a lo que tiene B.
¢ Cuanto tiene cada uno? b= 1% ; AL 2.9 s A90
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5. Dos angulos sum\an 180°y el duplo del menor excede en 45° al mayor. Hallar lo? angulo;;
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6. La suma de dos nameros es 540 y el mayor excede al trlplo del menor en 88. Hallar los
ndmeros. mum‘ X 1 X - ?’(J“f'\'“\’/"" YD X~- =462 0 yAX= :mtl\ ky=s 28+H60
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7. La diferencia de dos numeros es 36. Si el mayor se dlsminuye en 12 se tiene el cuadruplo del
menor. Hallar Ios ndmeros. .
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8. Un perro y su collar han costado $ 54, y el perro costé 8 veces lo que el collar ¢, Cuanto costo

?

el perro y cuanto el collar ({b \l} 5 Xz bh')- XD )i W3 b \, = /f = 432
432 Peags w= 4V

492 Ll?} . et ) » oy

3 Gollar :54-x5 54-43s 6

9. Entre Ay Btienen $ %4. Si A pierde $ 16 y B gana $ 20, ambos tienen lo mismo. ;Cuanto tiene

427y 113

!IQ,‘Q \x
P 48 co ‘lq1—_) \3‘:\ X
Cc6

A ,v.

cada U'g?;?K o ‘E, ——lé"(<8(‘l—->()+2@:> ¥~ (€~ ‘(%Li XTZ@?K Y—?:ﬂmp)(
C\Rne — ) Vi) N1
A 60 RS O0 =4
B 24 Bhiene~p S1- x} rexs Dl 2=l 20 Z ~6 @=8q*x:%tl—60:2llj$

10. En una clase hay 60 alumnos entre jovenes y sefioritas. El nimero de sefioritas excede en 15
al duplo de los jévenes. ;Cuantos jovenes hay en la clase y cuantas sefioritas?

g5 T X | | @%X} ZxMS P 60-X=2xHFD 607 = 24
J15 Senorcar- 60»\‘ I5
/l()* Jdyenel. Xz
3e A5 X .
= Conchan 60-15=k§




11. Dividir 160 en dos partes taies que el triplo de la parte menor disminuido en la parte mayor

g 16 x| NG 4T0Dxx N> 450kl 0
T 0 U\“(, = / ) zft‘_{.’vﬂ R 78 Ny Xs 1L
116 y 44 / 1 N4 . L T T fix )
Y Rdorcrars 694] e Bo- {62 A hblne T=llb=> 10 6 (616 4}

12. La suma de dos numeros es 506 y el triplo del menor excede en 50 al mayor aumentado en
100. Hallar los numeros. . . A= " -
Frapex | 3(50bx) = EOARHap> 513 —3%.: <3 ~=D40- A3 xt/50
164y 342 , ; i . 1325 . N mugie s 342,
- menor > 606 "\‘[45/{8”1“'}9 =3 ol _~,{558_>x.63”6 e fmemje~ R':;di X506 3022
13. Una estilografica y un lapicero han costado 18 bolivares. Si la’e estilografica ?wbiera costado 6 I X
bolivares menos vy el I;?picero 4 bolivares mas, habrian costado lo mismo. ¢Cuanto costé cada é [/

uno? Eoﬁ{ofw;l‘mz X X~-&= (l%«x H( > ¥-6= '{B"X‘r[j? X+A:46TL{¥£—DZX228
E14 p&P«c«m;AS«’( / Ox- ?S:D 0(2-28: (/[(-?/ f:%‘ﬁ»z‘?zcg (0Q 2 X = 14 b;)\(/VQW/A
- : PW\ e 184(; r(g-/ﬁl: 4 f:roflvaZefﬁ

. Una varilla de 84 cm de longitud esta pintada de rojo y negro. La parte roja es 4 cm menor que
la parte pintada de negro. Hallar la longitud de cada parte. 8 ?

Pofe boqualh)= X |y (4 1)K e =B 3= Belpl> 2

g igcm. Bark Do (R)Z X QY Rarle Nep a( A ) X5 Yleem
. d b "”}“:4q"‘3 N & A 5 ) ey el Z/L('"*Lf'" /{O em .
“ e Ro|o O-~] = X-4=
La edad de A es doble que la de B y hace 15 afnos la edad de A era el triplo de la de B.
hallar las edades actuales., .o - - - PRESSATD|2x-15=3 (LT D Dem IS = By 45
t - LT o = w— ™
AB0  fdad /- 2x-15” XSS Sedop X:‘%/ .
B 30 &x‘os/ ~ X“" X {téodA Xz 2 N= 60 ang
S " |Edd® x> FOans
_/ - Laedad de A es el triplo de la de B y dentro de 20 anos sera el doble. Hallar las edades
actua%%i.@‘} . ADENTE - FuruQ /3¢ :2(7&207:{) et 2 0c Dty O
A6 7chcit 3x-- - - WO} 32 4O-20 B K220
B 20 T 4B L JE %12 | béed é\-:?;&(;%e?() =692t
il bdad B. ¥ & 200K
EJERGICIO B .csussxrreensemssesrensrsanrmeeemscesssesssmssssnsesssmsiod otobe ok ode s eccsimss es eseaus s Tos s s swissiesssss PAG. 138

1. La edad actual de A es doble qbue la de B, y hace 10 afios la edad de A era el triplo de la de B.

hallar las edades actuales. 10— ()= 25 [0 B~ 3D p D=2 == (0
s e A . - PuscevT Zx~(Q= 3 (x0) D i-( | IR }
A 40 Edad) 2x-40 2X [ =xz-20 X2 0 |Fdad A= 220= 10000

B20r 4B x=10 X Chad B x = 20avnas
2. La edad de A es el triplo de la de B y dentro de 5 afios serd el doble. Hallar las edades

actuales. ; o —- > ol
X 9("\‘3(’) . ORESSNTE MPN Ry«'{f): z(r\’if;)):ir) 3,\(4'3 = Z)K’f’pr{j"; 3.\"" CX- 10 5

A 15Redfh - - - - - DX K} x5y Sdad .2 35 = {Tane>
Tded B A K4S Ecl‘czeg, Bexs DR

3. Atiene doble dinero que B. Si A pierde $ 10 y B pierde $ 5, A tendré $ 20 mas que B. ;Cuanto

tiene cada uno? | Dre QbE ) : \
e o B e A=Y B 1A 20D Pw~-40< x-S+or
ol PH\L >0 By \}( | 5 ( *,(>\,,[Q~, \;}\ V;/ {204 ZX (O s X=91eD
B25 Uil Vﬁ)‘ pa X I X~ A0 ‘; -
TR ' P 2T % ~S
) 5 EX=Xz =Stoor 02> X=2 T

NUAD A A D 3 X \'\g‘
b!”&,,({i.-’;é“‘i\ X ¢ § }_)@ J1

- j)
«D\\v,'. 2 H VX 25 (ﬁ




4. A tiene la mitad de lo que tiene B. Si A gana 66 colonos y B pierde 90, A tendra el doble de lo
que le quede a B. ;,Cuanto tiene cada uno? Dinerol: 2D €.

Diewh: X |> X+bb (méé)\?(2)<~‘?0)4>Xf66~*><-/3@4> |
A 82 246
- 87 |

B 164 DB X 7 g0 X-lix=~1go- 5gb-°>>(~—7«f/6i>>(”

5. En una clase el nimero de seforitas es 1/3 del nimero de varones. Si lngresaran 20 seforitas
y dejaran de asistir 10 varones habrian 6 seforitas méas que varones. ;Cuantos varones hay y
cuantas seforitas?

Serovtay = X => \J“WQ/ X' 2 @‘("/ Oﬂ‘éf:b le?@— /‘< 'Q Lé’ﬁ X+ 20~ 3 l

J

128 o - 2% ~ |C >
agy laromed- 3x D K- / =3 xm Ly -0 =20 = vt =2 |Setoetas: x=42
¢ lacees: 3z 34236

6. La edad de un padre en el triplo de la edad de su hijo. La edad que tenia el padre hace 5 afos
erael duplo de la edad que tendré su hijo dentro de 10 afos. Hallar las edades actuales.

PA s Se B :)
PASAOD- e \L“lk . o v
= 75—‘71 W O 3 (S8 1E 2 T : )\ (/“ ’y‘\‘,v B 20 210 .«Q ?\,__ S = >X‘;?O
led Uibe X~ 2 W o) J _ ~N ¢
H25, ! ) :? AT, )\(—ai)y‘ (kNJ—«: N 23, 250 A0
Wadifg 0 =59 X YHU | Edod tadh e >\ 3Ryt an

oo > f J »
7. La suma de dos nimeros es 85 y el nimero menor aumenfado en<g 36 equwale al doble del

mayor ?.',S,T.mu:df, en %\O Hallar los numeiros Ix-20= (3‘3~X}~§ Co 2x-207 35 ~x436

. ZX~70 T2 50 yo Ml 1o f} ‘ML(WL:X 11

- ["«\‘J‘H{‘ 2 Th 4002 >'(~“’) \{ g Y)‘( 3X"’ J?\Df. v 'ﬁ37§ /r ,1-5)/, 3 - '—%j
A o) i
RE (8

N' M@WG2: CJ/—\(‘ (7)3-»‘|
¢ pRas = Qa4

s. ambos| = 3§
| a2 ] tendrian lo mismo. (_,Cuanto tiene cada uno? ' '
| 'V\ B’J*D_» &J ’Wq\‘@w Dy~ 205 XF0 D ByaX: 00D LxTH I xo %‘%4 |

a —D X)

38y47

oo -X| pone en la otra bolsa, ambas tendrian igual cantidad de dinero. bCuanto tiene cada bolsa?
W} —j> Bolyo ez X > X-200 ){-—700“(4 H0O ~x f20 O—fp X~200= 1400 ~x+20 U

oM B g 9. Un colono tiene 1400 sucres en dos bolsas. Si de la bolsa que tiene més dinero saca 200 y los
b /
LX/} \ %
¥ 800 y 500 ol men: oo~ X (l’qoo-\f),,.godJ Y~2a0= 1600- X2 2x=1300=D "; N-stop| BM= I

P gm - HMEFSN
BM o0 )_}.ZOO 10. El nimero de dias que ha trabajado Pedro es 4 veces el nimero de dias que ha trabajado i
[ - Enrique. Si Pedro hubiera trabajado 15 dias menos y Enrique 21 dias mas, ambos habrian

trabajado |gual numero de dias. 09uantos dias traba]o cada uno?

Dlosrabap Pacha o] x5/ Y152 vz b hue X s2ittyn X34

/)

P48 0 (';,’:,-k,, 1 YRR Q 2y | > N L
KOst LA, ? A X | - | Diantrghe |
E 12 i G X";)i@"“”\/‘ o]
; Oash

11. Hace 14 afios la edad de un padre era el triplo de la edad de su hijo y ahora es eI doble. Hallar

las edades respectivas hace 14 anos
TIEMA- .- p“\ i .. AESERTE| Y- [U= 3 /J‘ WA {waJX Z/Z 2¢-3X "TQ 4
/

-~ £d \ e AN 2
P 42 Pache - - 2w-dlE- - v2x }ox= -0 o285 [Edadloac 40\\“ -4 =28 -I= lhan
I’L\AO X’([]I R ¢ { Tc\’»@ \‘q(& 1'\@!(!7[’(& o>, /K (#,(‘?3"}4_5 /724\'\14
12. Dentro de 22 afos la edad de Juan sera el doble de la de su hijo y actualmente es el triplo.
Halarlas.edadesactuales, _ 4899 gfeen | Sl =dx ri’ "H73 )2 b2l
[TEUPQ - - -~ PRESUIE: - ¥ £l cadie <3x= 3 P
J 66 Juaw 3x 2 | 21n pache s oxz 7E6 £0ARE
ec \Méo ‘ v X XtlL / j;(bg&\,ura ol T 270 Q"‘-«"l
13. Entre A y B tienen $ 84. Si A gana $ 80 y B gana $ 4 A tendra el triplo de lo que tenga B.
A 15 ha(3  ¢Cudntotiene cada uno?”) ¥+ 305 3+ (34- f\’)i' ,/~~\:le~ 30=3|84—x- H—[J

'XJJ ?“‘Bf{«‘i[z 8 AX T ’(*8@ L - . iSO

1 b IR ATa A
ho' LY = ;.{w L) CAlLa A\
- A\

(2 2ieA

\ E - f /
¢ u  RIREL X= 14 &

v - 2. oD LY~
‘*""!.?“ L B BL! X LE (iyl' X} f;' 0 3/} %\5;){{ '%0() > 4j -B)(:D X¥oX = 2 eA~Y

{f(\' ‘\ I [’D(:/{Zf 7% N {fg Z/{‘\-\j AR iﬁ)ﬂ

yhene 9-46-38 (
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B 38

Un hacendado ha comprado doble niumero de vacas que de bueyes. Por cada vaca pago
$ 70 y por cada buey $ 85. Si el |mporte de la compra fue de $ 2700, ¢{Cuantas vacas
omproycuantos bueyes" o | ,()m ?J 2200 22 By 2O
10(,0/\ ZX | 302X | ‘-:‘J‘f}"'? ZWD ’ X= R ”
B 12 ; (" o 7 ¥
vaa Bueves ¥ 1y 3FX | )G “:::** "Q 2
} 220 \!@Ca@ £ \’ #
Se han comprado 96 aves entre gallinas y palomas. Cada galhna costé 80 cts. Y cada
paloma 65 cts. Si el importe de la, compra ha sido $ 69.30, (,cuantas gallinas y cuantas

palomas se han co prado" 1% L~ y)
G46 ~;r' . 0&)(}‘)6 ) t O Y ]\< .;. é;('ll. rmu/ (3% - c‘.}&{' )L_) Mx\\l{> X {‘
P50 ( / ) OAS = 6930— 51*% L , Rlowa §6x+
A @ - /’” A ‘ e
Oties64s oS ~~r<->°"*"*> 46> 5O
EJERCICIO B7.euvevereeeeeersseeeressesmesseesssessesiasosersssssssasesssssesamesesad ot DL PAG. 140

1.

Compre doble nimero de sombreros que de trajes por $ 702 balboas. Cada sombrero costo 2
y cada tra]e 50 (,Cuantos sombreros y cuantos trajes compre’?

Joub@ions 2| 5(2x )2 Lyt50x= 02 B § e 02D x> T”‘ A3

326 >
Tz%%«\~> X j“ﬁ 50/( it &.\{)36 CQuep[eON W= 12 o 26
Govay et > tO\uQm\nn 2Dy =

Un hacendado compré caballos y vacas por 40000 bolivares. Por cada caballo pag6 600 y por
cada vaca 800. Sj compro 6 vac%s menos que caballos, (,Cuantas \5acas y cuantos caballos
compro L= qp.ae
EQM\@“W > 600X 6QOX+ 200 (X ) /J 100 x= H0- Qo F300
TNVA" ( ") ™,
\é26 \M)(QA})(G—HS 80\(&—6)}/ 60\4\154"(’&\\— I\\\ /[ff(f:k‘ ~ Z (9\/\ I)b_\ (C)Ls.(,) [ Q ") /
= KD s r ~

’M‘U% Z{'r 30 D ’[LfOO VRQTOT X~b /l 7\/}" Qé

Un padre pone 16 problemas a su hijo con la condicién de que por cada problema que resuelva

el muchacho recibira 12 cts. Y por cada problema que no resuelva perdera 5 cts. Después de

trabajar en los 16 problemas el muchacho recibe 73 cts. (,Cuantos problemas resolvio y

cuantos no resolvuo 912 / /),(Zx-agg )(ié -x)z O F 34 Ol =o' & 9 05~ 08
Peau [

ey, 0 -
R 9y (¢ btvl’b 4(9 X) 010'3 (\Cé"x) Ol3x= O(:gf@? N Q Ix = 1{55 > X= é/f; &'
NR 7 b T b
wlben =Xl i i 9.7

Un capataz contrata un obrero por 50 dias pagandole $ 3 por cada dia de trabajo con la
condicién de que por cada dia que el obrero deje de asistir al trabajo perdera $ 2. Al cabo de
los 50 dias el obrero recibe $ go (,Cuantos dias trabajé y cuantos no trabaj6?
T a8 Pbamkia o0 X ) j ? 3K 3K - Z(bO—xi‘ y:) j( 10042 x =GO Kx=10.H00
D, e ‘\ 0:50 -XJ 2(%0- X
NT 12 J AN ¢ opxs 110:38.5 b 388k 3|
Mhake)e! L 0 X= 0 =12k

Un comerciante compré 35 trajes de a 30 quetzales y de a 25 quetzales, </pagamdo por todo
1015 quetzales ¢,Cuantos tra]es de cada precio compr6?

T2ejt dox | 30K+ 25(35-x ) L0} S »Qx-k%??Y"zﬂ (A5 5, x=A015- 8PS~
28 de 30T : S‘)‘[,q AQ ';;‘zﬁu

e DN 2
7 de 25 "“(‘ 2235X( bx= H‘? s x4 !‘ 295 Guped s if”-u = t+ajerd g
Un comerciante compré trajes de dos calidades por 1624 balboas. De |a calléad mejor compré T
32 trajes y de la calidad inferior comprd 18. Si cada traje de la mejor calidad le costd 7 balboas
mas que cada traje de la menor calidad, ¢,Cual era el precio de un traje de cada calidad?

. S PO . ) P
? e MR Ing % X 32y |3 ‘ZX‘ME (x m“/,):'“ {6 “)"“f';}b 32x+ fBXW/I?é - /@Lf‘//

feeciotesy e "*\("W% B3] sox = 462411262 2 5oKs (7H©

3HD
U’Ckv 1& @)
v 1750 . - YW 5 , ..
50 rwx ‘ﬂ@{m; CX-T- %5 -]~
~230
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7. Un muchacho compro triple nimero de lapices que de cuadernos. Cada lapiz le costo a 5cts y
cada cuaderno a 6 cts., si por todo pagd $ 1.47, ;Cuantos lapices y cuantos cuadernos

compr6? 2
CULO«(J('ZTL)) >X-—-5 0/%6)( ; O OE)(”“’O 05(3x> /jérf‘D 0,&/6)(1"0 E)K /’[J%

- YCuademds! s
L21 Qapc &b DX >0,0T('5>/)J Orix=A3=p -t ;{olr; = :7Co\,n.xpir ) X
5‘?2— { \ (el \(,(j)e A% Bw_ l
8. Pagué $ 582 por cierto nimero de sacos de azlcar y de frijoles. Por cada saco de azlcar
pagué $ 5 y por cada saco de frijoles pagué $ 6. Si el nimero de sacos de frijoles es el triplo
del nimero de sacos de azlcar, mas 5, ;Cudntos sacos de azlcar y cuantos de frijoles
Compre'? 0 o / Y\\’\“o&q\’l 5) =SSl & Pxyl¥x + 40 = 53¢
Lol OB Ced " \1.{.‘/ »’)/'f

e - U . N CO-N0=> 235 HH s X
P on g i Dl \ (2,15 I = Dge-3U=> 23 A g
A 24 Sacos 1'%\""“5' Feed )° ‘6(q\<{‘)) )l o / . Y’ ¢n
F 77 i ¢ ' N f ) S\ w S & ’»..‘ (\ll/“ (7" - “I Y/ . ]
L0t Q = (a0 de {1 )“ A e 2t 1

9. Se han comprado 80 pies cubicos de madera por $ 68.40. La madera comprada es cedro y
caoba. Cada pie clibico de cedro cost6 75 cts. Y cada pie clbico de caoba 90 cts. ;Cuantos

ies cubicos he comprado de cedro cuantos de caoba’? T cecho!
2 n y A (eaov)e 22O
(vdhos X —4 > O X \] N+ 630 %ﬁa,/~\f/'?"( U 24 pab
8&61?):)%2;6 Covba, FO=X - 0, 90( 39~ {:”""Q"\A LAO‘\ID\
o =0 (FHX= ’fO S =b md u = ;,x.w L\’; 28 2 4= Cowpi {30 »(3“—2%
10. D|V|d|r eI nimero 1050 en dos partes tales que el triplo de la parte mayor disminuido en 'élé”‘*b

duplo de la parte menor equivalga a 1825.

b X ata 3y M 0DA2x =48 25
Mage- X 2X -2 (1950~ X ) 1625= 3x =24 0D tix =49 &5
Mayor 785 / ; ‘e
- — QN & - i . " - &) b
Menor 265 Mw 050-x | Bx= {3W 200 P Hy . 3 925> x.- B’: =78

Moy 233

EJERCICIO 88

MISCELANEA SOBRE ECUACIONES ENTERAS DE PRIMER GRADO CON UNA INCOGNITA

o 1. Dividir 196 enées partes tales que la segunda sea el duplo de la primera y la suma de las dos

primeras exceda a la tercera en 20. - N i A
Fade sx | X¥2x= .*flbﬁ\\\f.:‘jj; ff K= €1V
36,72y 88 % it lx i { A )
R 2 i L N <\ W= D] >
3% cante 4% - 2% | o b)) Xz = 4> ; S84 - & 3
2. La edad de A es el trlple deladeBy hace 5 afos era eI cuadruplo de la de B. Hallar Ias &
edades actuales. P ) - — 1 Eded ) y
oA —— Psdmp- -~ § | 3e5s 4 (goS) D = hx ~20 |EaedB xclfany
A45 Edd 5 - =2 0tS S =XT= 13 Edad A3 - ME
B15 il NE =y 1 T
cdf S X [ X= ,1\ . ‘*‘«‘H\u‘\

3. Un comercxante adqmere 50 trajes y 35 pares de zapatos por 16000 soles. Cada traje costo el
doble de lo que costd cada par de zapatos méas 50 soles. Hallar el precio de un traje y de un

par de zapatos. i i , D
v | RO{Dvain L}~y I A, T'¢
PeiOToa e Py | 2012140 Ji 35us 6. 9
\i e N Y B A ("‘ Yarv, ‘As ¥ ¢
T 250 \ A e } ¢ \) f\ /%':\)Rx - /f{? \(/I\)\) - \ L,)‘\)
Z 100 Fol e 100x+ 2500 435K= 169 : |
A0 a b0y R B Lo ~a e (OLeA
Ny | -~ s W\\L’\ 0y A Q9 S
P o ) - j‘ \Ye) Q 1
\ - S ) L o
t/f) \\ '\O\/\ L "\ ’\’ \

- 750 ?\Q\zfj_,./}}
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6 personas iban a comprar una casa contribuyendo por partes iguales pero dos de ellas
desistieron del negocio y entonces cada una de las restantes tuvo que poner 2000 bolivares
mas. (,Cual era el valor de la casa? x= 6.v 6y= L4fys2om )p byslty 3000~
24000 X=pee sanas _/ ‘J, = '(“ )'Dgf - 3020. 400 O
SN P [reOiuna X= !(\{15000) 63 [1‘ ~¥000+ &?T qd JL( e 2. 40
J‘: e O Uay — oo\ Iacoa b %= 3—«,.”-«)6 Hyoo= CHO00 D
La suma de dos nimeros es 108 y el doble del mayor excede al tnplo del menor en 156. Hallar

los nunrlllgr‘c\)\sEmz X } 2x= 3 ( (03X )t 3645 2¢s 324-3%xA5Lb vt B¢r 324+(54

/ Q v g s vz ﬁ)é
96y12f“.s“” A0d-x = 4 X O Somee e fl N Y-
Dxs 4 &~ N e (IOJ—V) s¥-96-42
El largo de un buque, que es 461 pies, excede en 11 pies a 9 veces el ancho. Hallar el ancho.
b6l = Dt dd Q= 464145 § 52 450 > X ') (“2-'" SO(D\@$

Tenia $ 85. Gaste cierta suma y lo que me queda es el cuadruplo de lo que gasté. ;Cuanto
gasté? Tewu| ,Cxt (/{l a”t’)v ye (H( EPN ()Xl&(');{.:; W _M_w___ - ,{?v_ ‘\/}
Gasher X 5 o

Ne quedas B5-X |
Hace 12 afios la edad de A era el doble de la de B y dentro de 12 afios, la edad de A sera 68
afios menos que el tnplo de la de B. Hallar las edades actlﬁales NN :(r,rg) 5 X122 ?fj[‘( 3 [271

17

TTEMPO A Sa O PRESTGRTT RO ‘ ,
A 52 Edadd el X w4l X2 ( M S x4 H(2:3y 366>
Tcagd & A" ) XE bl ) -p3y=l -4"( =32
B 32 Thd®  yi ) Ym[w J,/m LMJ“ ey hy=32 e
Tengo $ 1.85 en monedas de 10 y 5 centavos. Si en total tengo 22 nedas I'Cuantas son ao Rand

10 centavos y cuantas de 5 centavos? Qe -
““‘” ey /‘((G\\ \ GA0X+ 0,05 (2 \() 1; NS (9)10&’1/{ 0!0“«' f id -y 0,05 X= 4¥$""!’(
15 de 10suedm de 532X o | Moveda de (Ocl :M>_f1$"
7deb 005302~ X2 —— =215 l\; 10 t E ol e D) ke 27 ,’j 2z
\QUeHR CE Y DElL A~ /

00§
10. Sia un numero se resta 24 y la diferencia se multiplica por 12, es el resultado es el mismo
que si al nimero se resta 27 y la diferencia se multiplica por 24. Hallar el nimero.

Rowmones X > Dl - (2 (% 7[I>- Cx’ E; ) 2 > 2=z 24x— 648> 12¢-2h x> ~643H28d
—A?)(" - J(A () } fr o %Q*: r))(\"
11.  Un hacendado comprd 35 caballos. Si hubiera comprado 5 caballos mas por el mismo
precno cada caballo Ie habra costado $ 10 menos. ;Cuanto le costd cada caballo?
pee m*' \‘wﬁc T R5 | 95z 0w o) - w‘y/x 40 x iwo 59><"A0X— /‘( 0
80 (cLLQ oTad ;N m.) -
f / { \ o 2‘!0()('1’\)) ,‘))\rm, VO X ,,,%..,«- )&“)
12. El exceso del triplo de un nimero sobre 55 equivale al exceso de 233 sobre el numero.
Hallar el nimero.
Nwero X > | Zy- 55

72
L\K 73? /?

13. Hallar tres numerds enteros consecutivos, tales que el duplo del menor mas el triplo del

30

’3 G

(73%%\() <x~ 55 P;}l"::)»"‘f&”'-" F;\.(f-l“&’ /,3 35T “5 [\ XS , O!

mediano mas el cuadruplo del mayor equivalga a 740. \3 240 X= 3|
X 2e¥dxe Hixt 1 "
81,82y 83 x4/ 20430t )r '"'("’;> - 229 |- X382
bet =¥z Ixg A=He0 B Gx= AhoAl Gx= 729 2 x= X129l 83

14. Un hombre ha recorrido 150 km. En auto recorrié una distancia trlple que a caballojy a pie,
20 km. menos que a caballo. ¢ Cuantos Km. recorrié de cada modo?

\ IS0k Ao
A 102 e § "
< o, . - My AL91% X 240 ) - b ad Y’ L 4 10+ "
C 34 Auvte g 1R -t ? ZU\"[ L’U\( 3 (“ 10){&“’\” ) X V-0 '))R\(;ut{,x {) ()
Colos\W\) X+ \'? [ ,\3‘ F) Xy v"\a)O-L. {f l’, "&:) = {ﬂ‘x\;j‘: /E'(;{) -@‘O ‘_'"[':) 5(\'? ?';\)
'(’)a € X

‘i’ii A4 | Aplece cove : A4 K»\«
vk ll‘k’il\,

A cobel 08 Xt 0%

’ z\“\uj(; .»v\,e_..é\;i f? k % CVv{-W):.. ?\'3’-{ > /O«ZHY’L




13

P14

15.  Un hombre deja una herencia de 16500 soles para repartir entre 3 hijos y 2 hijas, y manda
que cada hija reciba 2000 mas que cada thO Hallar la parte de cada hijo y de cada hua Codr \\a Q
Cadahilo X% —=» ozt ->3% ] Dyt QC’HZ"@Q)" M!,m fehe

E:}g iggg@m,mwm 2000 - fetal (}M) 2(x *7009)} % F LYY 0l d J‘?; '? /> Oa0*€&(€))
- A a_-
S By{fgfaooﬁé.fjm&.gr;’m:r[é G00=4%00) > 5;( 242700 » xz —¢ 500 ;W,zz‘ﬂw? (\)\9\9

16. La diferencia de los cuadrados de dos nimeros enteros consecutlvos es 31. Hallar Iosb?cwd
NAMEros .\, o XY ()= X 3 x° L Py N O 2epd =31 2 Un (2> =3 04> = B0«
,( s
o 0 o
15y 16 S dede = X A - 5 A Ty Lasn*o0n o ‘
¥16 54 o= ol (5= 1 Lo

17. Laedad de A es el triplo de la de B, y la de B 5 veces la de C. B tiene 12 afios que C. ;Qué

edad tiene cada uno’? fdaddel . XT 3a vy

Bdad R->3(5x)= (6% R WA e
A 45 Cdmel B 5> 2 Ted de B Gz 63 AT@imD

LG X - 4 . ~
e =Yl =1y Sym ¢ = AT ' ~ — k) i | \ NP

(B);Igs T'\\)Q{,\C SR ! DEFF i a2k /L?, M = e L{' - ‘r?‘f"{'{“ie(;u% &(E,A Agt‘{:“flj‘g:'lfﬂi\(}')

O PR

o

18. Dentro de 5 afios la edad de A sera el triplo de la de B, y 15 afos después la edad de A
sera el duplo de la de B. Hallar las edades actual S. i 5o J(J ) P X15: )/, ISp Xz Wﬂa L

TIEMPO- — PUESEWTE -+ TwTue o of '!{)[/‘X n; POJ
: velo e = &\ (v
A 40 f.w'@wd X - Xt5 (wﬂ I3 ! X+7o: )( ! 0) ’ X“l?&’ A \ .,m “do f\B |0 e
B 10%(“& R ),! ‘\{.! < y: )) g\ )\ﬁ Q= (\ 70-» s}\( (\4' 204042 { {{ lkkn\f\ M ‘2\’*\\?

0 A0tl9 = 4oafio b
19. El martes gané el doble de lo que gane el Iunes el miércoles el doble de lo qﬁe gané el
martes; el jueves el doble de lo que gané el miércoles; el viernes $ 30 menos que el jueves y el
sabado $ 10 méas que el viernes. Si en los 6 dias he ganado $ 911, ;,Cuénto gané cada dia?

L 31 el 2 x pak S x i (3x-30) + (Dx-20) = 1 & ADys Ie=3 0+ Px-205 V|
- 3l
M 62 S 33) 3\’("5@:6{” - A X: ‘(H H0» x> 36&’_} " ﬁ_r#*‘ =3 ISD]

Y.

x =Mi 124 M= 2x> 624}
J 248 X2 (W) 431 (24
V218 3_520{35) %‘(»)8'3\_(1,8\#
$228 \8¢-30.83-30= 21§-‘# ~
g (B-30R10-B-2 0= ¥ -3|-20~ Zze8
20. Hallar dos numeros cuya diferencia es 18 y cuya su a es el triplo de su diferencia.

x-yAY XNAE | 2¢= 24 x ”54231»9\/ =X-13 >y~5<5'f©’ 4“5 —

36y 18 A =

)') B 3’{8 St Lj L5 nhman S04 /

21. Entre Ay B tienen-86. Si A perdiera $ 16, lo que tiene B serfa el triplo de lo que Jquedarla
a A. ;Cuanto tiene cada uno?

Aot 3¢- Xz 3 (x {}~> 3o=xs Bx=4F P B6HT= 4% bxs ¥ Y
B 15 c.)"f —2h s 'A%’G‘“( X2\ _
Xz, .i—,; - & ﬁ J’\I\k 26= =¥z ':)) t* \ ’: /{6#

22. Atiene el triplo de lo que tiene B, y B el doble de lo de C. Si A pierde $ 1 y B pierde $ 3, la
diferencia de lo que les queda a A y a B es el doble de lo que tendria C si ganara $ 20.

¢,Cuanto tiene cada uno? ! - N Sk
Aq1a [Fo300):6x| 6xA (6“ O '(%> 2 Lo20]p 64 2xt3= &0

B38 R -2xa 2k | 22| 9y=2 33 _
c19 5 X X 2%-3 X 2 = (Al Q2 b= ;("/{OZQ % -sxt-—a——w‘q

TH"\(\A D 1.«!{{4;
oy 2:13= 331

‘A‘ D {x= & ‘M = ’{-ﬁ\ Hj{‘
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23. 5 personas han comprado una tienda contribuyendo por partes iguales. Si hubiera habido
dos socios mas, cadT uno hublera pagado 800 bolivares menos. §Cuanto costd la tienda?

Xspreas] ;‘f e T Sy (y- ﬁﬂfﬂ)wp By= 7y -5600 » ?\(* y-5699,52y25600

Jo PR e 14000 x=3 {4~ 300) [ = 5699 -2 500, preudtienda: X= 5y= §:2300 = JHoos o bd.

nocos = s =DF 24. Un colono compré dos caballos, pagando por ambos $ 120. Si el caballo peor hubiera
costado $ 15 mas, el mejor habria costado doble que él. ; Cuanto costd cada caballo?

Cahellomeets

P 30 7/J

¥ o 30 - ij) ¥ve= 2909 3 20 Zva\ XE s
25. AyB emplezan a jugar con 80 quetzales cada uno. ;Cuanto ha perdldo A'si B tiene ahora

° mplz_(iegl%qfug neA [&w &o«xhq; 240-3x= 460K » Zho~(£J==Xt Jx

40 - Q
B>%o |y @@4 --3%: oa
26. Ay B empiezan a jugar teniendo A goble dinero que B. A pierde $ 400 y entonces B tiene el

doble de lo que tiene A. ;Con cuanto empezo a jug)ar cada uno? Xlo0= 2(2 -4 gm} D

TLenE A | PIEROE | Gubh | TEBWETZ |
ASOOP{- 25(‘1:’ llgl() L K. ‘r‘ 'O \w{s,q IIQQ 4){.—800%) 3)(‘ (’20\0,{;5(

yf-« f‘vf
B4R X 490 | o | Bliene X2 400 5/ 8 oo{/
27. Compré cuadruple nimero de caballos que de vgcgs i hd‘blera comprado caballos mas

y 5 vacas mas tendria tri iple namerg de‘caballos que de vacas. C,Cuantos caballos y cuantas

{200

A

vacas compré? ¢ o pus /“ﬁt]f% 9 | HEMR A T e < {

\/ﬂCﬂ\ X P - i ]\'*,) %H ? Kh - qi((%)) ‘JH 3
C 40 Cahel e\ 1€X ; = [{Y j}( { ,,) - X" {O

' 5 byt 5 Jacted: X=
V10 : LMD 0.8 @A = A0T 2{0
G o ARG Catollayt = 4 49"
28. En cada dia, de lunes a jueves gané $ 6 mas de lo que gané el dia anterior. Si el jueves

gané el cuadruplo de lo quggane el lunes, ;Cuanto gané cada dia? / 8

{ ' 7 —
L6 Mo [7 L\)&“ ng /%)("‘" X = !8 Y ';\ (Rj = X ‘3

{‘ —-\ e 5 (?11
{ C 0N (I,UL!‘* L!!\‘i 6= (
6 MNa xt b6+ 6;'
| X X423 {'-MZ ’{ /

T x> 4T
29. Tenia cierta suma de dinero. Ahorré una suma’igual a lo que tema y gasté 50 soles; luego

ahorré una suma igual al doble de lo quT me qued té 390 sol s. Si ahora no tengo

M 12 yo o \(xa)b= XHT
& MHSXI\ .
J 24 Tk RJt= Mfd

g
nada, ¢Cuanto tenla al pr|nC|p|o'? lg\ﬂo Ahor O T@ueda GestO| cuedla T
6x-150)-390= % J)(+x~2)(f 50 [ 2x=50

o .
90 6x= 540 2 X Jé 05| | x50 |2(0x59) ng(—;og )J 340 J(Gx—lg@){B‘?D
2x-h0
30. Una sala tiene doble largo que ancho. Si el largo'se disminuye en 6 m y el ancho se
. 2. SN aumenta en 4 m Ia superficie de la sala no varia. Hallar las dimensiones de Ia sala.
\/[ l Loam 2V =(2 6): () 2P 27X TH-H D 2 P s (2
I m
L Ay \,xl s X 42 oo
/‘s<~5 | A 12m / L\:?g"wix 5 y:‘f?:")g" M-
4 ; 31. Hace 5 Lnos 'la edad de un padre era tres veces la de su hijo y dentro de 5 afios sera el
' i doble. Qué edades tienen ahora el padre y el hijo?
’ P35 7T Wi \/ ... P# SO0 - . PNESSWIE ~ Futuna
H15 Cded Pﬂ X~5 X X5
T ded (M&O \/“5 Yuﬁ)

'6 BC‘} b))XwS 7}"" f):b X r%\}._lo 3}’ A9= 2‘/'}')-@. _/r
¥th= 2(‘{*7) 3 X452y H0P vy 15 Edad o ~U.c\v\ﬂ

MO0 - T,r @m ﬂQw X)U‘w{’ X::ﬁ;[(lm mx«)mr) HMD?O- w!‘b‘];i;j(ﬂh-«-x)
DX ®
590 )Cp,ono Xz Jz@%?@

Eded pudve_= 3y-49: 3dS- 0=

x=3Hafd
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Edad prdne %E X Xy 15
{ ]
£ [ i) = v WL
txh(\\-\ldﬂ Y 2 / V4 |

32.) Dentro de 4 afios la edad de A sera el triplo de la de B, y hace 2 afios era el quintuplo.
~Hallar las edades actuales. )

3y ' S 6
A2 wi= 3 (y i) x+i=3yHZD x= 37—%;&: 3y fgy»\?,} 84_“4659}(#? :
o S(12) b 25 Syl W= 3-8 £ doduor PN
B8 X2z S(j%}ﬁb X~es oY Ve %= f J Eolee H(f n 048 - anel
Zx;&&eé Gsa de: X< 3\1~&§> SRTVA RO 3 )

SEGUNDA PARTE

—

PROBLEMAS SOBRE ECUACIONES FRACCIONARIAS DE PRIMER GRADO

5 )’,))- La suma de la tercera y la cuarta parte de un namero equivale al duplo del numero
-~/  disminuido en 17. Hallar el nimero.
12
EJERCICIO 45, ... o iiiviininicnnanisasnrasnsniasas tanant s sansees dhn e s nasaia s saneu i s anasha s ennan s smea nmne PAG. 247
1. Hallar el nimero que disminuido en sus 3/8 equivale a su duplo disminuido en 11.
8
2. Hallar el nimero que aumentado en sus 5/6 equivale a su triplo disminuido en 14.
12
3. ¢Qué numero hay que restar de 22 para que la diferencia equivalga a la mitad de 22
aumentada en los 6/5 del nimero que se resta?
5
4. 4Cual es el nimero que tiene 30 de diferencia entre sus 5/4 y sus 7/87
80
5. El exceso de un nimero sobre 17 equivale a la diferencia entre los 3/5 y 1/6 del nimero. Hallar
el ndmero.
30
® 6. La suma de la quinta parte de un nimero con los 3/8 del numero excede en 49 al doble de la
diferencia entre 1/6 y 1/12 del nimero. Hallar el nimero.
120
o 7. Laedad de B es los 3/5 de la edad de A, y si ambas edades se suman, la suma excede en 4
afios al doble de la edad de B. Hallar ambas edades.
A10
B 6
8. B tiene los 7/8 de lo que tiene A. Si A recibe $ 90, entonces tiene el doble de lo que tiene B

ahora. ¢ Cuanto tiene cada uno?




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16

A 120
B 105

Después de vender los 3/5 de una pieza de tela quedan 40 m. ;Cudl era la longitud de la
pieza?

100 m.

Después de gastar 1/3 y 1/8 de lo que tenia me quedan 39 bolivares. ;,Cuanto tenia?
72

El triplo de un nimero excede en 48 al tercio del mismo nimero. Hallar el nimero.
18

El cuadruplo de un nimero excede en 19 a la mitad del nimero aumentado en 30. Hallar el
ndmero.

14

El exceso de 80 sobre la mitad de un niimero equivale al exceso del niumero sobre 10. Hallar
el numero.

60

Hallar el nimero cuyos 7/8 excedan a sus 4/5 en 2.

26y 2/3

El largo de un buque que es 800 pies excede en 744 pies a los 8/9 del ancho. Hallar el ancho.
63

Hallar tres nimeros enteros consecutivos tales que la suma de los 2/13 del mayor con

los 2/3 del nimero intermedio equivalgan al numero menor disminuido en 8.

50, 51y 52

EJERCICIO 146....ccccceeeeeeemeassasemssasrasmrassssassssssssssssass snssssasssnssnsnsmnsssns assessnsssns snsnnannssanseannns PAG. 248

1.

Hallar dos nimeros consecutivos tales que los 4/5 del mayor equivalgan al menor disminuido
en 4.

24y 25

Hallar dos nameros consecutivos tales que los 7/8 del menor excedan en 17 a los 3/5 del
mayor.

64y 65

Hallar dos nimeros consecutivos tales que el menor exceda en 81 a la diferencia entre los %
del menor y los 2/5 del mayor.
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